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Ata da 23ª (vigésima terceira) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, realizada 

no dia 28 de maio de 2026. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência o 

vereador Jorge Luis Santana Corrêa. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os 

vereadores Guilherme Ferreira Oliveira e Ueverton Siqueira da silva. Feita a 

verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores (a): Elísia Rangel de 

Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Leandro Franco da Conceição, Pedro Ivo Eccard 

Ivo, Renata de Carvalho Oliveira Melo, Roberto Cotta Ramalho dos Santos. Deixando 

de comparecer os vereadores, Abraão Ribeiro do Nascimento e o Paulo Renato, 

ambos com as ausências justificadas, por motivos de reuniões partidárias. Havendo 

número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão e solicitou a leitura do 

expediente da pauta do dia:  Projeto de Lei: 103/2026 – Pedro Ivo-institui o "Dia 

Municipal dos Embaixadores e Mensageiras do Rei" no Município de Saquarema. 

Projeto de Lei: 104/2026 - Pedro Ivo Institui o "Dia Municipal da Educação Cristã" 

no Município de Saquarema. Projeto de Resolução: 024/2026 – Dra. Renata - Dispõe 

sobre a concessão da "Medalha de Bravura de Segurança Pública Cleyson da Costa 

Almeida" ao Ilmo. Sr. Rayan Mesquita Machado. Requerimento: 009/2026 - 

Guilherme Pitico - O Vereador que este subscreve, nos termos regimentais, requer à 

Mesa Diretora, após ouvido o Douto Plenário, seja encaminhado expediente à 

Secretaria Municipal dos Direitos dos Animais de Saquarema, solicitando 

informações. Indicação: 558/2026 - Dinei do RX - Indica à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, para que juntamente com as Secretarias Competentes, realize a 

revitalização da área do Parque de Eventos de Itaúna – conhecido como CROSS -, no 

bairro de Itaúna, Saquarema – RJ. Indicação: 591/2026 - Dra Renata Indico à Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja 

providenciada a implantação de um semáforo na esquina da Rua 96 com 17, travessia 

de acesso ao Colégio Carlos Wanderson, ao PU e ESF de Jaconé. Indicação: 592/2026 

- Dra Renata - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que seja providenciado um Centro de Medicina Alternativa e Práticas 

Integrativas na nova Cidade da Saúde. Indicação: 605/2026 - Dinei do RX - Indica a 

Exmª. Srª. Prefeita, seja firmado convênio para instalação de um posto do INSS no 
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município de Saquarema. Indicação: 606/2026 - Dinei do RX - Indica à Exmª. Srª. 

Prefeita, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, promova a implementação do 

Programa "Corujão da Saúde de Saquarema", consistente na realização de exames em 

horários alternativos, preferencialmente no período compreendido entre 20h e 00h, 

por clínicas da rede pública, privada ou filantrópica que atendam pelo Sistema Único 

de Saúde (SUS). Indicação: 648/2026 - Elísia Rangel - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, a possibilidade de implantação 

de uma Clínica Municipal da Obesidade. Indicação: 654/2026 - Dra Renata - Indico 

à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja 

providenciada a disponibilização de acesso gratuito à internet (Wi-Fi) para os 

pacientes acompanhantes da Policlínica Municipal. - Indicação: 655/2026 - Roberto 

Ramalho - Indica à Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, após às obras de 

recapeamento promovidas pelo Governo do Estado do RJ nas ruas do bairro de 

Jaconé, novas sinalizações e quebra-molas na Rua 13 nas esquinas com as ruas 103, 

96, 88, 78, 71, 7, Avenida 1, 37 e rua 47. Indicação: 657/2026 - Roberto Ramalho - 

Indico à Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, a 

viabilidade da criação de casas populares da região do bairro do Guarani e bairros 

adjacentes. Indicação: 658/2026 - Roberto Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado, junto à secretaria competente, um estudo para criação do curso de 

Estética no Centro de Capacitação, tais como maquiagem, sobrancelha, cílios e 

depilação, ou outros. Indicação: 676/2026 - Welington de Peres - Indico à 

Excelentíssima Senhora Prefeita que determine à Secretaria Municipal competente a 

imediata inclusão no cronograma de manutenção periódica o serviço de limpeza e 

corte de mato nas margens da malha cicloviária no Município de Saquarema. 

Indicação: 677/2026 - Welington de Peres - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita 

que determine à Secretaria Municipal competente a contratação e designação de 

novos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) para atuar especificamente na 

localidade do Tingui no Município de Saquarema. -Indicação: 678/2026 - Welington 

de Peres - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita que determine à Secretaria 

Municipal competente a construção de uma guarita de ônibus na Avenida Nova 

Saquarema, nº 1675, no bairro de Vilatur. Indicação: 691/2026 - Guilherme 

Pitiquinho - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal que, juntamente com 

a Secretaria competente, seja realizado o patrolamento da Rua dos Coqueiros, no 

bairro Bonsucesso. Indicação: 692/2026 - Guilherme Pitiquinho - Indico à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal que, juntamente com a Secretaria 
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competente, seja realizado o patrolamento da Rua Maria Rosa Costa, no bairro 

Bonsucesso. indicação: 751/2026 - Guilherme Pitiquinho - Indica à Exma. Sra. 

Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, que seja 

implementado sessões de massoterapia no centro dia de Bacaxá. Indicação: 767/2026 

- Abraão da Melgil - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a 

implantação de sinalização de "PARE" no cruzamento da rua Nossa Senhora da 

Conceição, transversal entre a Ministro Salgado Filho e Avenida Nossa Senhora de 

Nazareth, no bairro Coqueiral – Saquarema/RJ. Indicação: 768/2026 - Abraão da 

Melgil - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a implantação de 

sinalização de "PARE" no cruzamento da rua Miguel Couto, transversal entre a 

Ministro Salgado Filho e Avenida Nossa Senhora de Nazareth, no bairro Coqueiral – 

Saquarema/RJ. Indicação: 769/2026 - Abraão da Melgil - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciada a implantação de sinalização de "PARE" no cruzamento da 

rua Belino Catarino, transversal entre a Ministro Salgado Filho e Avenida Nossa 

Senhora de Nazareth, no bairro Boqueirão – Saquarema/RJ. Indicação: 806/2026 – 

Vanildo - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, para que verifique a possibilidade da implantação da rede de saneamento 

básico e pavimentação asfáltica na rua 09, em Jaconé. - Indicação: 807/2026 – 

Vanildo - Indica a Exma. Prefeita que seja providenciado, juntamente com a secretaria 

competente, a manutenção dos aparelhos de ginástica da orla da praia no bairro de 

Jaconé. Indicação: 835/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido de 

que seja providenciado o manilhamento das valas (valão) no entorno da Cidade da 

Saúde, localizada no bairro de Verde Vale, visando melhorar o escoamento das águas, 

prevenir alagamentos e promover melhores condições sanitárias e de segurança para 

a população. Indicação: 838/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no 

sentido de que seja providenciada a realização de estudo técnico, junto a engenheiros 

de tráfego, visando a melhoria do fluxo de veículos na Avenida Saquarema, diante do 

atual cenário de congestionamento, com o objetivo de promover maior fluidez, 

organização e segurança no trânsito. Indicação: 840/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita, no sentido de que seja providenciada a disponibilização de agente de 

trânsito e colocação de sinalização de área escolar na Estrada Latino Melo, em frente 

à via de acesso ao Colégio Anísia Rosa de Oliveira Coutinho, no bairro de Retiro, 

visando organizar o fluxo de veículos em horário de pico de entrada e saída de alunos 

e garantir a segurança de estudantes, pais e demais pedestres. Indicação: 908/2026 - 

Elísia Rangel - Indica à Exma. Sra. Prefeita Municipal, no sentido de que seja 
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analisada a possibilidade de conceder gratificação de periculosidade aos funcionários 

que atuam nos Centros de Atenção Psicossocial (CAPS), Clínica Mental e CAPS-AD 

do Município de Saquarema. Indicação: 912/2026 - Elísia Rangel - Indico à Exma. 

Sra. Prefeita, juntamente com a Secretaria Municipal competente, no sentido de que 

seja providenciada a criação do Programa Social de Formatura destinado aos alunos 

formandos do Programa COUNI, visando garantir apoio institucional e inclusão 

social aos estudantes concluintes. Indicação: 922/2026 - Heber Kilinho - Indico a 

Exma Sra. Prefeita, junto a Secretaria responsável a criação do Programa Compra 

Local Saquarema, destinado ao incentivo da aquisição de produtos da agricultura 

familiar, da pesca artesanal e da aquicultura local para utilização em equipamentos, 

programas e serviços públicos municipais. Indicação: 924/2026 - Heber Kilinho - 

Indico a Exma Sra. Prefeita, junto a Secretaria responsável a criação do Programa 

Municipal de Regularização Sanitária dos Pequenos Produtores Rurais, 

Agroindustriais, Pescadores Artesanais e Aquicultores do Município de Saquarema. 

- Indicação: 926/2026 - Heber Kilinho - Indico a Exma Sra Prefeita, junto a Secretaria 

responsável, a criação da Rota da Agricultura Familiar e da Pesca Artesanal de 

Saquarema, com o objetivo de valorizar a produção local, fortalecer o turismo rural, 

gastronômico e pesqueiro, e ampliar as oportunidades de geração de renda no 

município. Indicação: 931/2026 - Paulo Renato - Indico a Excelentíssima Senhora 

Prefeita Municipal de Saquarema que seja providenciado, junto com a Secretaria 

competente de uma sede para o Centro de Apoio a Inclusão Escolar – CAIE, no 3º 

Distrito do Município de Saquarema, devendo contar essa unidade com espaços 

ampliados, acessibilidade e equipamentos tecnológicos para o atendimento de alunos 

com necessidades educacionais especiais. Indicação: 932/2026 - Paulo Renato -Indico 

a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Saquarema que seja providenciado, 

junto com a Secretaria competente a disponibilização de um veículo para a sede do 

Centro de Apoio a Inclusão Escolar – CAIE, para que esse possa fazer o transporte 

das crianças de baixa visão e cegueira, para que essas crianças tenham atendimento 

no CAIE ou núcleo de baixa visão. indicação: 947/2026 – Paulo Renato - Indico a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Saquarema que seja providenciado, 

junto com a Secretaria competente a criação de campanha permanente de combate e 

prevenção de Doenças Renais. Indicação: 990/2026 - Jorge Tola - Indico à Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja feita a 

instalação de um poste na rua 14, em frente ao lote 2 quadra 22, no loteamento Costa 

Brava, no bairro Sampaio Corrêa. Indicação: 999/2026 - Jorge Tola - Indico à Exmª. 
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Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que sejam 

realizados reparos na via e melhorias na sinalização na entrada da Rua Ilton Fernandes 

de Souza, próximo ao Restaurante Vitória, em Sampaio Corrêa.  Após a leitura acima 

o Sr. Presidente franqueou o uso da Palavra, tendo feito uso da tribuna a vereadora 

Elísia de Souza Rangel: cumprimentou os presentes e relatou visita realizada ao 

Centro de Atenção Psicossocial — CAPS, instalado em novo espaço próximo ao 

Hospital Porphírio. Informou ter conversado com funcionários da unidade e destacado 

as dificuldades enfrentadas no atendimento, especialmente em razão da presença de 

pacientes em situação de agressividade e da rotatividade de profissionais, 

circunstância que prejudica o vínculo necessário ao tratamento. A parlamentar 

defendeu a realização de estudo para possível concessão de gratificação de 

periculosidade aos servidores que atuam no CAPS, Clínica Mental e CAPS AD, 

ressaltando que outros municípios já adotam medidas semelhantes. Também reiterou 

a necessidade de implantação de atendimento específico para crianças e adolescentes, 

por meio de unidade própria de CAPS infantil. Ainda em sua manifestação, a 

vereadora solicitou a criação de programa social destinado a apoiar a formatura dos 

alunos concluintes do programa Conexão Universitária, ressaltando que muitos 

estudantes não possuem condições financeiras para arcar com os custos da cerimônia 

de conclusão do ensino superior. Em seguida discursou o vereador Roberto Ramalho 

da Silva, que inicialmente, destacou a Indicação nº 655, de sua autoria em conjunto 

com o vereador Vanildo Ferreira da Silva, referente à necessidade de implantação de 

sinalizações e quebra-molas em vias do bairro Jaconé após as obras de recapeamento. 

O parlamentar ressaltou que a ausência de sinalização adequada nos quebra-molas 

pode provocar acidentes e danos aos veículos, especialmente em vias com circulação 

de crianças e demais pedestres, cobrando maior atenção na execução dos serviços. 

Também comentou a Indicação nº 657, referente à criação de casas populares na 

região do bairro Guarani e adjacências. Pontuou a necessidade de que eventual projeto 

habitacional seja acompanhado de planejamento urbano e segurança pública, evitando 

situações de precarização habitacional. Ao final, o vereador levantou reflexão acerca 

do uso da medicação tirzepatida, popularmente conhecida como Mounjaro, em 

tratamentos voltados à obesidade, mencionando notícia de fornecimento pelo Sistema 

Único de Saúde em outro município e solicitando a opinião dos demais parlamentares 

sobre o tema. Em aparte, a vereadora Elísia de Souza Rangel afirmou que a obesidade 

deve ser tratada como questão de saúde pública e destacou a Indicação nº 648, de sua 

autoria, que solicita a implantação de clínica municipal da obesidade. Ressaltou que 
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tratamentos dessa natureza devem ser realizados com acompanhamento médico 

adequado. Na sequência, a Presidência manifestou-se no sentido de que 

medicamentos destinados ao tratamento de condições específicas não devem ser 

utilizados de forma indiscriminada ou sem prescrição profissional, ressaltando a 

importância do acompanhamento médico e da realização de exames. Logo após, a 

vereadora Dra. Renata utilizou a tribuna para registrar a importância do Dia 

Internacional de Luta pela Saúde da Mulher e do Dia Nacional de Redução da 

Mortalidade Materna. Em sua manifestação, destacou que tratar da saúde da mulher 

significa promover cuidado, prevenção e dignidade, especialmente para gestantes e 

mulheres que dependem da rede pública municipal. A parlamentar afirmou que o 

município tem avançado no atendimento à saúde da mulher, mencionando o trabalho 

da prefeita Lucimar, da vice-prefeita Dra. Raquel, do secretário municipal de Saúde, 

Dr. João, e dos profissionais que atuam diariamente no atendimento à população. Ao 

final, convidou as mulheres saquaremenses a realizarem exames preventivos e 

procurarem atendimento médico regularmente, reafirmando o compromisso das 

comissões da Casa com o fortalecimento de políticas públicas voltadas à saúde e aos 

direitos das mulheres.  Dando sequencias aos trabalhos, fez uso da palavra o vereador 

Pedro Ivo, que ao iniciar seu discurso, parabenizou o vereador Welington pela 

indicação relacionada à contratação de agentes comunitários de saúde para 

atendimento na localidade do Tingui. Ressaltou que a demanda também já vinha 

sendo acompanhada por seu mandato, especialmente, quanto à necessidade de 

ampliação da assistência aos moradores do Tingui e da Serra do Tingui. O parlamentar 

informou que, embora ainda existam dificuldades para atendimento integral por 

agentes comunitários, os moradores vêm sendo atendidos pela unidade de saúde do 

Mato Grosso, que permanece disponível para consultas, exames e atendimento 

odontológico. Também agradeceu aos secretários responsáveis pelos serviços 

realizados no bairro Basileia, mencionando obras em vias públicas e serviços 

executados nas estradas do Tingui e do Rio Mole. Por fim, relatou a visita feita ao 

bairro Mombaça, realizada após solicitação de mães de alunos, destacando 

dificuldades no transporte escolar para o Colégio Belino. Informou que apenas uma 

van estaria atendendo à demanda, sendo necessárias várias viagens, o que estaria 

ocasionando atrasos aos estudantes. Comprometeu-se a buscar solução junto à 

Secretaria Municipal de Educação.  Não havendo mais ninguém que quisesse fazer 

uso da palavra o Presidente passou para a Ordem do Dia. Forem aprovados com 10 

(dez) votos favoráveis em Única discussão e votação os Projetos: Projeto de 
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Resolução nº 18/2026, de autoria do vereador Paulo Renato Teixeira Ribeiro, que 

dispõe sobre a concessão da Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleisson da 

Costa Almeida ao senhor Jean Rocha Santos e o Projeto de Resolução nº 24/2026, de 

autoria da vereadora Dra. Renata, que dispõe sobre a concessão da Medalha de 

Bravura da Segurança Pública Cleisson da Costa Almeida ao Sr. Raian Mesquita 

Machado.  Como também aprovado com dez votos favoráveis o Requerimento nº 

09/2026, de autoria do vereador Guilherme Ferreira, solicitando o encaminhamento 

de expediente à Secretaria Municipal dos Direitos dos Animais de Saquarema, para 

prestação de informações. Em seguida foram aprovados em primeira discussão e 

votação, acompanhados dos pareceres favoráveis, com dez votos favoráveis os 

Projetos: Projeto de Lei nº 082/2024, de autoria da vereadora Elísia de Souza Rangel, 

que estabelece normas para declaração de utilidade pública no município de 

Saquarema e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 30/2026, de autoria do 

vereador Abraão Ribeiro do Nascimento — Abraão da Melgil, que dispõe sobre a 

denominação da Rua Praia de Jaconé, no loteamento Vila Tour, bairro Vilatur, em 

Saquarema. Posteriormente, foram aprovados também com dez votos favoráveis, em 

segunda e última discussão e votação, os projetos seguintes:  Projeto de Lei nº 

137/2025, de autoria do vereador Pedro Ivo Ferreira da Silva, que dispõe sobre a 

denominação da Rua Luís Tentém, no bairro Sampaio Correia, em Saquarema.  

Projeto de Lei nº 014/2026, de autoria do vereador Dinei Santos de Oliveira — Dinei 

do Raio-X, que institui, no âmbito do município de Saquarema, o Programa Municipal 

de Incentivo, Capacitação Profissional e Valorização dos Profissionais de Radiologia 

e dá outras providências. Projeto de Lei nº 50/2026, de autoria do vereador Welington 

Pereira de Souza — Welington de Peres, que dispõe sobre a criação da Política 

Municipal de Substituição de Sinais Sonoros e Estridentes por Sinais Musicais ou 

Visuais nas Unidades de Ensino do Município de Saquarema, visando ao conforto 

sensorial de alunos com Transtorno do Espectro Autista.  Projeto de Lei nº 90/2012, 

de autoria do vereador Guilherme de Souza Ferreira — Guilherme, que dispõe sobre 

a denominação da unidade de saúde localizada no bairro Boqueirão, no município de 

Saquarema. Projeto de Lei nº 96/2026, de autoria do vereador Pedro Ivo Ferreira da 

Silva, que institui o Dia do Rodeio no município de Saquarema. Projeto de Lei nº 

97/2026, de autoria do vereador Dinei Santos de Oliveira — Dinei do Raio-X, que 

institui, no âmbito do município de Saquarema, o mês Abril Verde, dedicado a ações 

de conscientização e prevenção de acidentes de trabalho e doenças ocupacionais, e dá 

outras providências. Finalizando, foram aprovadas pelos vereadores presentes as 
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últimas duas atas anteriores. Nada mais havendo para tratar, o Sr. presidente declarou 

encerrada a presente sessão, convocando os demais parlamentares para se reunirem 

no próximo dia 02 de junho do corrente ano. Para contar, lavrei a presente ata que 

assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de Atas. 
 
 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Jorge Luis Santana Corrêa 
Vice- Presidente (Ad.hoc) 

 
Guilherme Ferreira Oliveira 

Primeiro Secretário  
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 


